

## 习近平在中共中央政治局第九次集体学习时强调 敏锐把握世界科技创新发展趋势 切实把创新驱动发展战略实施好

新华社北京10月1日电 9月30日上午,在中华人民共和国64周年国庆前夕,中共中央政治局以实施创新驱动发展战略为题举行第九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,实施创新驱动发展战略决定着中华民族前途命运。全党全社会都要充分认识科技创新的巨大作用,敏锐把握世界

科技发展趋势,紧紧抓住和用好新一轮科技革命和产业变革的机遇,把创新驱动发展作为面向未来的一项重大战略实施好。

这次中央政治局集体学习走出中南海,把“课堂”搬到了中关村,采取调研、讲解、讨论相结合的形式进行。

上午8时30分,习近平等中共中央政治局

各同志集体从中南海出发,前往中关村。9时许,习近平等来到中关村国家自主创新示范区展示中心,听取了中关村管委会负责人关于中关村创新发展情况的汇报。听说中关村近年来创新效率显著提高、力争2020年建成具有全球影响力的科技创新中心,习近平十分高兴,对此表示肯定。

(下转第2版)

## 庆祝中华人民共和国成立64周年

# 首都各界向人民英雄纪念碑敬献花篮

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席仪式



10月1日上午,首都各界代表向人民英雄纪念碑敬献花篮。右图为党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等,与首都各界代表一起,冒雨向人民英雄纪念碑敬献花篮。左图为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平整理花篮上的缎带。

新华社记者 李学仁 黄敬文 摄

新华社北京10月1日电 (记者霍小光 吴晶)鲜花献英烈,壮歌酬壮志。今天是中华人民共和国成立64周年纪念日。上午,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等来到北京天安门广场,与首都各界代表一起,向人民英雄纪念碑敬献花篮,深切缅怀为民族独立、人民解放、国家富强、人民幸福英勇献身的革命先烈,表达全党全国各族人民继往开来、奋力推进中国特色社会主义伟大事业的坚定信念。

今年,从党的十八大这一新的历史起点出发,以习近平同志为总书记的党中央高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,坚持依法治国,坚持改革开放,坚持走群众路线,带领全党全国各族人民,为着全面建成小康社会的宏伟目标努力奋斗,为着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋力前行。

10时整,敬献花篮仪式开始。30名陆海空三军礼兵迈着铿锵有力的步伐,分两列行进到纪念碑前持枪伫立。

中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派人士,各人民团体,首都各界群众,中国少

年先锋队分别敬献的9个大型花篮一字排开,摆在人民英雄纪念碑北侧。花篮的红色缎带上写着“人民英雄永垂不朽”8个金色大字。

军乐队奏响庄严高亢的旋律,习近平等党和国家领导人同现场3000多名各界代表一同齐声高唱中华人民共和国国歌。

随后,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士们默哀。

“我们是共产主义接班人……”默哀结束,少年儿童面向人民英雄纪念碑,唱响中国少年先锋队队歌,高举右手、齐致队礼,表达他们继承革命先辈的光荣传统、踏着烈士的足迹前进的志向。

伴随着深情的《献花曲》,18名礼兵抬起9个花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放到纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人步伐稳健,沿着花岗岩铺就的台阶登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。朵朵明黄的文心兰,象征各族儿女欢庆起舞;颗颗心形的红掌,寓意亿万人民凝心聚力,簇簇绽放的百合,祈福祖国安宁昌盛。

习近平缓步上前,轻轻整理花篮上的缎带。

接着,习近平等党和国家领导人瞻仰了人民英雄纪念碑。洁白的碑身静默无声讲述着中华民族近代以来曲折而光辉的历史。

碑身正面,毛泽东题写的“人民英雄永垂不朽”遒劲有力,四周的10幅汉白玉浮雕,再现了中国人民波澜壮阔、气吞山河的奋斗历程,彰显着中华民族百折不挠、自强不息的伟大精神。习近平等绕行纪念碑基座一周,观看浮雕。

紧随党和国家领导人,朝气蓬勃的少年儿童们向纪念碑走去,凝望浓缩中华民族奋

斗历程的纪念碑,决心沿着前辈的光辉足迹,接力前行。

首都各界代表依次登上纪念碑基座。人们注视浮雕上的英雄群像,追思革命先烈的丰功伟绩,感受今天来之不易的幸福生活,表示要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

在京中共中央政治局委员、书记处书记,部分全国人大常委会、国务院、全国政协领导同志以及中央军委委员出席仪式。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记郭金龙主持。中央党政军群有关部门和北京市负责人,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,也参加了敬献花篮仪式。

新华社北京10月1日电 (记者霍小光 吴晶)鲜花献英烈,壮歌酬壮志。今天是中华人民共和国成立64周年纪念日。上午,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等来到北京天安门广场,与首都各界代表一起,向人民英雄纪念碑敬献花篮,深切缅怀为民族独立、人民解放、国家富强、人民幸福英勇献身的革命先烈,表达全党全国各族人民继往开来、奋力推进中国特色社会主义伟大事业的坚定信念。

今年,从党的十八大这一新的历史起点出发,以习近平同志为总书记的党中央高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,坚持依法治国,坚持改革开放,坚持走群众路线,带领全党全国各族人民,为着全面建成小康社会的宏伟目标努力奋斗,为着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋力前行。

刘云山在讲话中说,习近平总书记全程参加河北省委常委班子专题民主生活会并发表重要讲话,明确了对“四风”问题进行整改的基本要求,阐述了批评和自我批评的重要意义和深刻内涵,提出了加强思想作风建设、提高领导班子和领导干部解决自身问题能力的努力方向。要很好地把讲话精神贯彻到教育实践活动之中,体现到党的建设各方面,增强党内生活的政治性、原则性、战斗性,提高党的创造力、凝聚力、战斗力。

刘云山指出,以习近平总书记重要讲话为指导,开好专题民主生活会,重要的是坚持从严要求,真正把批评和自我批评开展起来。专题民主生活会要开门见山,直奔主题,突出问题导向,增强问题意识,紧紧围绕“四风”问题进行对照检查,摆得具体、查得深入。要弘扬整风精神,以对自己、对同志、对班子、对党高度负责的精神,严肃认真开展批评和自我批评,达到“团结-批评-团结”的目的。要联系成长经历、工作实际,经验教训,从理想信念、宗旨意识、党性修养、纪律观念上深入剖析根源,举一反三、由表及里,使灵魂受到触动,思想得到提高。

刘云山说,教育实践活动越是向推进,越要坚持以严标准,坚持时间服从质量、进度服从效果,不能前紧后松、虎头蛇尾。要把专题民主生活会作为新的开端,着眼长远进行整改,紧紧围绕坚定理想信念、树立正确政绩观、推动工作落实、确立正确用人导向,着力解决思想问题和实际问题。要针对查摆出来的“四风”突出问题,进行专项整治,研究解决的具体措施,建章立制、标本兼治。要组织开展“回头看”,查漏补缺、加强薄弱环节,没达标准的要及时“补课”,切实做到思想上不放松、力度上不减弱,确保教育实践活动不空、不虚、不偏、不走过场。

中共中央政治局委员、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵乐际,中央书记处书记、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵洪祝,中央党的群众路线教育实践活动领导小组成员参加会议。

新华社北京10月1日电 中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山30日晚在京主持召开中央党的群众路线教育实践活动领导小组第四次会议,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,研究部署教育实践活动有关工作。

刘云山在讲话中说,习近平总书记全程参加河北省委常委班子专题民主生活会并发表重要讲话,明确了对“四风”问题进行整改的基本要求,阐述了批评和自我批评的重要意义和深刻内涵,提出了加强思想作风建设、提高领导班子和领导干部解决自身问题能力的努力方向。要很好地把讲话精神贯彻到教育实践活动之中,体现到党的建设各方面,增强党内生活的政治性、原则性、战斗性,提高党的创造力、凝聚力、战斗力。

刘云山指出,以习近平总书记重要讲话为指导,开好专题民主生活会,重要的是坚持从严要求,真正把批评和自我批评开展起来。专题民主生活会要开门见山,直奔主题,突出问题导向,增强问题意识,紧紧围绕“四风”问题进行对照检查,摆得具体、查得深入。要弘扬整风精神,以对自己、对同志、对班子、对党高度负责的精神,严肃认真开展批评和自我批评,达到“团结-批评-团结”的目的。要联系成长经历、工作实际,经验教训,从理想信念、宗旨意识、党性修养、纪律观念上深入剖析根源,举一反三、由表及里,使灵魂受到触动,思想得到提高。

刘云山说,教育实践活动越是向推进,越要坚持以严标准,坚持时间服从质量、进度服从效果,不能前紧后松、虎头蛇尾。要把专题民主生活会作为新的开端,着眼长远进行整改,紧紧围绕坚定理想信念、树立正确政绩观、推动工作落实、确立正确用人导向,着力解决思想问题和实际问题。要针对查摆出来的“四风”突出问题,进行专项整治,研究解决的具体措施,建章立制、标本兼治。要组织开展“回头看”,查漏补缺、加强薄弱环节,没达标准的要及时“补课”,切实做到思想上不放松、力度上不减弱,确保教育实践活动不空、不虚、不偏、不走过场。

中共中央政治局委员、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵乐际,中央书记处书记、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵洪祝,中央党的群众路线教育实践活动领导小组成员参加会议。

## 在工作中度过有意义的一天

### ——节日里的劳动者风采

新华社记者

10月1日,是新中国成立64周年。在举国欢庆的日子里,许多人都在享受假期团圆、休息、出游的快乐时光,也有许多劳动者坚守在岗位上。他们在工作中体现自己的人生价值,度过有意义的一天。

这样一个难得的假日,对值守南京长江大桥的交警朱黎明来说却是繁忙一周的开始。6时30分,朱黎明穿戴整齐来到了岗位上。

“平常每天过桥的车约有七八万辆,节假日

会更多一些。”朱黎明说:“你看这些车辆,一辆紧跟着一辆,几乎就不断线,上下班高峰时段和重要节假日都这样。”

车多路窄,车辆一旦抛锚、碰撞,极易造成大拥堵。大桥两端的岗亭各有一人24小时值守,清障车就“藏”在桥上,随时待命。”朱黎明说。

朱黎明是南京市交管局第九大队的一名交警,26岁的他工作5年,一直值守南京长江大桥。

56岁的长春环卫工人陈彪已经在环卫战线上工作了12个年头,12年间的节假日几乎

没休息过一天。“让大家过个干净、舒服的假期,值了!”陈彪说。

陈彪负责长春市牡丹街附近7个小区的垃圾收集和楼道清扫工作。为了按时完成工作,他每天凌晨4时到岗,晚上8时才下班回家,国庆假期也不例外。一辆几十升容积的环卫车装满垃圾后推起来十分费力,陈彪每天要运上十几车。

不想好好休个假期?提到这个问题,陈彪憨厚地笑了:“谁不想休息,但我休息了路谁来扫,垃圾谁来收?十几年的环卫工作干下

来,有感情更有责任。”

任朝辉是国网石家庄供电公司配电检修工区检修一班班长。自1998年任班长以来,今年是他岗位上度过的第15个国庆节。

“南郊758线路15号杆树碰线碰线打火,请立即检修!”赶到现场后,任朝辉立即对抢修区域设置了围挡,已经50多岁的任朝辉动作十分迅速,系安全带、踩上脚扣,不到1分钟他就登上了8米高的电杆。

一上午的时间,抢修任务一个接一个。工作虽然辛苦,但能给客户送去光明,感到很光荣!”任朝辉说。

1日7时29分,济南市公交二分公司K94路车司机李明像往常一样坐上驾驶座,开始一天的工作。“习惯了,每年的国庆节都是这样过来的。”做了13年的公交车司机,李明每年国庆节的过法都一样。(记者张楠 朱国亮 杨毅沉 张涛 陈尚营) (据新华社北京10月1日电)

铁路系统各级工会发挥组织优势,团结广大职工投身建功立业活动,并着力在维护职工权益、改善一线职工生活条件、帮扶困难职工等方面积极作为——

## 助推铁路职工与事业发展同成长

本报讯 (记者张锐)全国职工职业技能大赛上夺得第一名,以劳动模范的身份参加国庆60周年盛典,总结创造的作业法成为同行的“驾驶宝典”……李东晓从一名普通的火车司机成长为驾驶“001”号动车组的中国高铁“一号司机”,用了5年时间,而这5年,也是中国铁路的快速发展期。铁路系统各级工会组织抓住时机,大力推进搭建建功立业平台、维护职工权益和开展困难职工帮扶等工作,培育了成千上万“李东晓式”的职工,助推他

们与铁路发展同成长。“三保一促”、“百千万”、“安康杯”、装备制造、“五比五看”、“八比八创”、“建功立业·十二五”,科学发展当先锋”……一系列围绕铁路安全运输、经营管理、工程建设、装备制造等重点任务的劳动竞赛活动,伴随四通八达的铁路网,延伸到百万铁路职工中间。在此过程中,涌现出一大批优秀劳动者。据统计,10年中,铁路工会共推荐表彰全国劳模169名、全国五一劳动奖章351

名、全国五一劳动奖状411个、全国工人先锋号291个、铁道部劳模478名,授予火车头奖章9981名,火车头奖杯2142个。选树了毛泽东号机车组、勇救旅客的K165次列车第二乘务组和孙奇、窦铁成、李东晓、巨晓林等一批先进集体和先进个人。截至2012年底,中国铁路运营里程达

到9.8万公里,居世界第二位;高铁运营里程达9356公里,居世界第一位——这是一组令国人骄傲的数据,而铁路工会干部们想的更多的则是:促进铁路发展的同时,如何更好地“维护职工权益”,让职工分享发展成果?

(下转第2版)

喜迎工会十六大·创新铸辉煌 (14)